
















fotoğraf sanatinin geniş ufuklarından  istifade ederek, 
büsbütün  ay rı b ir yolda büyük ilerlem elere erişti. 
Fotoğrafçılığın sinema hakkındaki büyük  rolünü an ­
lam ak için, bir film  çevrilirken seyretm eğe bile lüzum 
yoktur. Bir senaryo görmek kâfidir. Senaryoda filme 
alınacak her sahnenin artistlerin  hangi köşeden ve 
hangi yakınlık tan  filmde görünm eleri lâzım geldiğine 
dâir, m ufassal izahat vardır.

Bazıları diyorlar, ki sinema artistlerin in  b ir tipe 
ve hususiyete sahip oluşlarında bile sadece fotoğraf­
çılığın rolünü aram ak lâzımdır. B unlara göre Sex- 
Appeal; Photogenie; Oomph vesaire... Hepsi, hepsi

(Arkası 26 ıtıcı sahifede)

Sağda: M eşhur fotoğrafçı Hurell, d ilber artist 
Alexis Smith'iıı resmini alnııya hazırlanıyor.



IkllywM d — Eylül 1543:

orden frak olan gönülden de ırak olur, diye b ir söz vardır 
• ya... Bu sözün doğruluğunu şimdiye kadar Hollywood de­

recesinde ispat eden b ir memleket olmasa gerektir. Nice meşhur 
yueüzıar, güzellik kıraliçeleri, kalblerin ve gözlerin sevgilileri, 
b ir iki yıl içinde unutu lup  gitmiş, bir daha ad lan  bilç anılm a­
mıştı. Zaten Hollywood gibi gürültü lü  patırtılı, dedikodütu bir 
yerde de bu işler, daha başka tü rlü  yürüyemezdi. Nitekim Holly­
wood, yıllardanberidir, gözdelerini çabuk parlatıp çabuk u n u t­
turm ak yolundan da hiç ayrılmış değildi. Ayrılacağımı da kim ­
senin um duğu yoktu ya... Fakat hata ediyormuşuz., bugün Hol­

lywood işte bu eklenmedik ve umulmadık mucizeyi gösteriyor ve 
unuttuk ların ı yeniden hatırlam aya başlıyor. Hem nasıl hatırla­
yış?..

Yenilerin ortaya çıkmasiyle beraber pabucu dama atılan ve 
çekilip, silinip giden eski artistleri, stüdyolar kırmızı mumlu 
m ektuplarla davet etmeğe başladılar.

Bunun sebebi ne olabilir? Şüphesiz k i harp. Hollywood’un 
gözde erkeklerinden çoğu askere gittikten ve kadm  yıldızların 
büyük b ir kısmı da orduya yardımcı kuvvetlerde vazife aldık­
tan sonra, stüdyoların kadroları o kadar zayıfladı ki, sinemacı­
lar b ir an için âdeta n e  yapacaklarını şaşırdılar.. V

İlk önce kadrolarda açılan bu boşlukların yeni angajmanlarla 
doldurulabileceği sanılmış ve Hollywood’a talihlerini denemeğe 
gelen gençler arasından birçoklan angaje edilmişti. Bunlar arasın­
da muvaffak olanlar olmadı değil., meselâ K atherine Grayson gi­
bi güzel sesli genç bir dilber, Maria Montez gibi kısa zaman­
da yıldızlığa yükselerek üç dört filmin baş rolünü oynayan seh- 
har bir artist, bu  yeni angajm anlardan elek üstünde kalanlar­
dır. Fakat sinemada sadece kabiliyet ve güzellik, kısa zamanda 
yükselmeğe yetmiyor. Biraz da bilgi ve tecrübe lâzım. Yeni 
angaje edilen gençlerin çoğu uzun b ir tecrübe devresine ihtiyaç 
gösterince, yapılması gereken filmlerin belli başlı rolleri için 
denenmiş, tecrübeli artistlere ihtiyaç hâsü oldu. İşte eskilerin 
tekrar hatırlanm ası ve yeniden angaje edilmesinin başlıca sebebi 
bunlardır.

Yukarıda: Brlan Aheme, Greer Garson ve Joan Fontaine, 
geçenlerde Basil Rathbone’un Hollywood’daki on ikinci yıl­
dönümünde verdiği, bir davette. Solda: Yeni angajmanlar­
dan Francés Gifford. Fakat elek üstünde kalıp kalmıyacağı 
belli değil..

Foto: Metro-Go İd wyn-May t r
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Y akanda: Başı sıkışan Hollywood, eskilere el uzattı: İşte 
aynı filmde rol alan Reginald Denny ve Ann Harding. Sağda 
sinema dünyasının en yeni modası: Mayi halinde yaz çorabı.
Yazın bu sudan b ir süngerle ayağınıza sürüyorsunuz, çorap 
oluyor. Hususî bir mayile tekrar çıkıveriyor. Akması falan 
yok., kocaların gözü aydın!

Son zamanlarda Hollywood’a dönenlerin başında Eric von 
Stroheim geliyor. Bundan yedi sekiz sene evvel b ir kere daha 
Hollywood’a  gelmiş fakat Hollywood kendisinden yüz çevirince 
o da arkasını çevirip Fransaya dönmüştü. O zamandanberi hem 
rejisör hem de artist olarak işe yarayabilecek büyük bir kabiliyet 
olan Von Stroheim-, Amerika için kaybolmuş demekti. Fakat artis t,- 
harbin başında Fransadan Amerikaya geldi. HollyWood’un yüzüne 
bile bakm ıyarak b ir New-York tiyatrosunda çalışmıya başladı. 
Şimdi ise Paramount, kendisini bin rica ve nyazla tekrar Holly­
wood’a getirmeğe muvaffak oldu. JSric von Stroheim halen «North 
S tar — Şimal Yıldızı» isimli bir n lm  çeviriyor.

Geri dönenlerden b ir tanesi de, hem de meşhur b ir tanesi de 
Louise Bainer oldu. Bir vakitler Hollywood'un gözbebeğiydi ve 
iki defa A kadem i'm ükâfatı kazanmıştı. Fakat kendisinin birden­
bire ihmal edildiğini görünce Avrupaya dönmüştü. Amerika, 
Louise’i çoktan unutm uştu. İşte şimdi, dört yıl sonra, onu tekrar 
hem de kucağını açarak karşılamış bulunuyor, Çünkü Louise 
Rainer’e çok ihtiyaç vardı. Paramount, artistle derhal mukavele 
yaptı ve «Hostages — Rehineler» adlı bir filmin baş rolünü verdi.

Aynı filmde iki artist daha var, ki bunlar da uzun bir zaman 
unutulup kaldıktan sonra tekrar Hollywood'un te» 
veccühünü kazanan bahtiyarlardandır. Bunlardan 
biri Paul Lukas, diğeri de Zasu Pitts’dir’ Paul L u­
kas, iki yıldanberi sadece tiyatrolarda oynuyor­
du. Zasu Pitts’e gelince ismi pek kolay hatırlana- 
mıyacak kadar eski b ir kadın artisttir ve b ir da­
ha film çevirceeğini, kendisi bile ummuyordu.

W arner Baxter, on beş yıl sinemada çalıştık­
tan  sonra bundan iki sene evvel Hollywood’dan 
ayrılmıştı. U nutulup gitmişti bile... Nihayet bir 
rejisörün akim a geldi ve «Karanlıktaki Kadın» adlı 
filmde bir rol vermek için çağırdılar. »

Uzun ayrılıklardan sonra sinemaya dönenler a- 
rasında Eddie Cantor da var. M eşhur komik, üç 
sene ayrıldıktan sonra tekrar Hollywood’a döndü, 
yine böyle, John Boles ve Ned Sparkes de beş senelik 
b irer çekilme devresinden sonra yeniden film dünyasında 
vafcife aldılar.,

( A r k  ısı 2H ün  il sah ifed e  )

Sağda: Bir zamanların dilber sarışını, güzel Laura La 
plante... Uzun zamandır beyaz perdede görünm üyor­
du. Şimdi yeniden angaje edilerek film çevirmeğe baş? 
jtodj. Foto: M etro-Goldwyn-M aytr
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u j [  İm ne derse desin! M uvaf- 
"  fakıyete götüren m erdivenin 
ilk basam ağının adı, m uhakkak 
k i şans oîuyor. Hani, kim isi der 
ki; «Artist olmak için, güzel olmak 
lâzımdır!» kimisi de bilgincesine 
itiraz eder: «Yook! A rtist olmak 
için kabiliyet lâzımdır!» b ir baş­
kası da der ki: «Hayır.,- hayır, a r ­
tis t olmak için fotojenik olmak 
lâzımdır!».
O lâzım dır, bu lâzım dır, şu lâ ­

zımdır, amma., herhalde, hepsinden önce şans lâzım* 
dır. B unun b ir çok m isali var. Hangi birini saym alı? 
Kimisi dünyanın  bir bucağından kalkıyor, Hollywood’a 
gidiyor da, sefil ve perişan  olup, eli avucu boş dönüyor. 
K imisi de oraya olm adık b ir sebeple gittiği halde, bir 
de bakıyorsunuz, ki b irdenbire yükseliveriyor. H olly- 
wood'a sayısız kim seler, yıldız olm ak arzusiyle gelmiş 
ve yine sayısız kim seler yıldız olm ak um udunu  tam am en 
kaybederek dönm üştür. B unlar arasında, Hollywood’a 
gelip de yıldızlığa, ancak yıllarca em ek sarfettik ten  son­

ra, adım  adım  yükselm iş planların sayısı az değildir.

M UVAFFAKİYET YOLUNDA ŞAN­
SIN NE KADAR BÜYÜK ROLÜ OL­
DUĞUNUN EN BELLİ BAŞLI M İ­
SALİ. HİÇ ŞÜPHE YOK Kİ KIZIL 
SAÇLI VE MÜTENASİP VÜCUTLÜ 
DİLBER LANA TURNERİN HAYA­
TIDIR. BU YAZIMIZDA SİZLERE. O- 
NUN YÜKSELİŞİNİ ANLATIYORUZ.

Fakat, Hollywood*a, yıldızlık  
veya sinm a ile alâkadar başka 
bir gaye ile gelmiyen. sadece bir 
m em leket olduğu için gelen ve hiç 

istemediği halde yıldız o luverenle- 
rin  sayısı, hem en parm akla gös­
terilecek kadar arzdır, dense hata 
edilm iş olmaz.

B unların  başında, hiç şüphe 
yok ki Lana T u rn e r geliyor. Lana 
T u rn e r de birçok genç kızlar gibi 
Hullywood’a annesiyle beraber 

geldi. F akat bir sü ıü  a rtis t heveskârların ın  yaptığı 
gibi, anasının elinden tu tup  stüdyo kapılarını aşınd ır­
m ak için değil... Onlar, trenden ine r inmez doğruca 
pansiyona yerleştiler ve ilk  çald ık ları kapı da b ir Hbs- 
tahane kapısı oldu. Ne anasının, en de L ana’n ın  ak ­
lından artistlik  filân gibi düşüncelerin  geçtiği - bile yok­
tu. Hollywood’a annesin i tedavi ettirm eğe getirm işti. 
Lana, annesini hastahaneye, b ırak tık tan  sonra yalnız ve 
m eyus oradan çıkarak  yöla koyuldu. Hava sıcaktı. G ü­
neş, yolcuların, ensesinde boza pişiriyordu.

İşte şans, burada başlıyor. Eğer o gün hava sıcak ol»

p jn ıjıj
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Masaydı ve Lana'nın yoîu. üzerinde 
bir dondurmacı bulunmasaydı, m uhak­
kak ki biz bugün beyaz perdede bir 
Lana T um er alkışlıyamıyacaktık. Çün-* 
kü  Lana’nm  canı sıcak yüzünden don­
durma çekmişti. Kızcağız, dükkâna 
giıdi. Ayakta yemek için ufak bir 
külâh dondurma aldı. Dalgın dalgın 
yemeğe koyuldu.

O gün Lana’nın arkarında mavi bir 
süeter vardı. Kı.mızı saçları, d ı;a:ıd iıi 
vuran bol güneş ı$ığı altında alev a- 
lev yanıyordu. Yeşilimsi kurşuni göz­
leri, erkeklerin kendisine hayran hay­
ran bakm alarını görmeğe çoktan alış­
mıştı.. Bu hayran ve aşık bakışların, 
sporcu vücudünün ahenkli hatları üze­
rinde dolaştığını da daima hissederdi.

Yine *• öyle oldu. Lâkin bu şefe.*, 
dondurmacı dükkânında onu hayran 
hayran süzen adam, pek alıcı göziyle 
bakıyordu. Herhalde bu güzel kızla ta­
nışmak için bir fırsat aradığı apâşikâr 
b ir şeydi. Lana, her genç kız gibi bu 
bakışlardan hem memnun oldu, hem 
de içeriledi. Lâkin eğer, kendisini y i­
yecek gibi, süzen delikanlının zerre 
kadar fena niyeti olmadığını bilseydi, 
içerilememek lâzım geldiğini kestirir­
di. Çünkü adamın 'fena niyeti olmak­
tan başka bu tanışmadan kendi hesa­
bına hiçbir menfaat de beklemiyordu 

Çünkü niyeti çok başkaydı:
Lana Turner’le dondurmacı dük* 

kânında nihayet konuşmaya muvaffak 
olan bu adam, Metro-Goldwyn-M ayer 
film şirketinin meşhur rejisörlerinden 
Mervyn LeRoy’un  b ir arkadaşından 
başka b ir kimse değildi ve —lâkırdı 
garibinize gitmesin— bu genç kıza re ­
jisör hesabına böyle yiyecekçesine
bakmıştl. Nitekim, öyle de yaptı. He­
men -ogün gitti. Mervyn LeRoy'u bu l­
du, Lana’yi onunla tanıştırdı. Ondan 
sonra da artık, üst taraf ma karlamadı.

Zaten .karışmasına lüzum yoktu. 
Çünkü Lana T um er’le Mervyn Lel-6y, 
çok iyi anlaşmışlardı. Bu söz de tuha­
fınıza gitmesin! Anlaşmadan, iş hu su ­
sunda anlaşmayı kastediyoruz.

tik  konuşmaları sırasında rejisör o- 
na hayatını sormuştu. Lana, sâfîytfie 
anlattı:

— Bir Şubat ayının sekizinci gü­
nünde. doğmuşum. Babam, maden m ü­
hendisiydi. Ben on yaşındayken Öldü.

ß iza, hiçbir çey bırakmadığı için on­
dan sonra, annemin çalışması icap et­
ti. Annem çalınarak beni büyütmece, 
okutmıya ve yetiştirmeğe uğraştı. Ka­
dın berberliği ve güzellik mütehassıs­
lığı yapıyordu. Son senelerde hasta­

landı. Doktorlar, sıcak b ir iklimde otuT- 
masını söylediler. Biz de kalktık Hol­
lywood’a geldik. Ben buradaki High 
Schooi’a yazıldım. Bun gün de annemi, 
hsstahaneye götürmüştüm., mektebi 
bitirdikten conra kadınlar için moda 
ressamlığı yapmak niyetindeyim..

Mervyn LeRoy, genç kızı bir yan­
dan süzerek bir yandan dinledi ve san­

ia. kendisine ressamlıktan iyi bir iş 
verebileceğini cöyledi.

Anlaçmalau, on dakika bile sü r ­
memişti. Oturdular. Hemen mukave­
leyi yazdı’ar. Götürüp direktöre im­
zalattılar.

Lana Turner'in ilk defa rol aldığı 
film «They won't  Forge t — Unutmıya- 
caklar» adım taşıyordu ve bu filmdeki 
rolü, ikinci derecedeydi.

Film bittikten ve ilk defa seyredil­
dikten sonra Lana, rejisörüne sordu:

— Nasıl, rolümü beğendiniz mi?
Mervyn:

Size karşı çok mahcup oldum?
dedi.

Lana T urnerde şafak atmıştı: Hol­
lywood rejisörlerinin _ muvaffak ola- 
mıyan artistlere’ bu işi bırakmalarını 
tavsiye ederken, bu sözlerle başladık­
larını Lan* a duymuştu. Demek ki reji-' 

sör, onun da rolünü beğenmemiş olaçak 
ki böyle söytlüyordu.

Fakat Mervyn LeRoy, gülümsiye- 
rek devam etti:

— Evet! Size karşı çok mahcubum, 
çünkü sizin kadar istidatlı bir artiste 
ikinci derecede b ir rol vermek, büyük 
haksızlık oldu. Bundan sonraki filmde 
bas rollerden birini alacaksınız.

Bir tek tecrübe, Lana T um er’i y ıl­
dızlığa yükseltmeğe kâfi ge’mişti.

Lana Turner, erkek gözlerinin, vücu­
dünün mevzun ve sportmen hatlarında 
lıayran hayran gezinmesine alışıktır.

Foto: M. G. M.

Bu hâdise, stüdyoyu alt üst e tti 
Stüdyo, baştan başa «Mavi süeterü kız* 
ın  dedikodusiyle çalkalanıyor, herke­
sin ağzında onun adı dolaşıyordu. La­
na Tum er, ikinci filmi olarak *Mar- 
kopolonun maceraları» ında mühim bir 
rol aldı. Üçüncü filmi olan «The Creat 
Garrick» ten sonra. Mickey Booney*le 
te .a h e r  «Andy Hardy Aşık» filminde 
i>a? rolü aldı.

Lana T um er artık, hiç ummadan 
girdiği bu  yeni sanatta adamakıllı .tu­
tunacağı belli olmuş yıldızlardan b iri­
dir. Kısa Ömürlü, bir yıldız olmamak 
için, pişkin b ir sanat tecrübesine ih ­
tiyaç olduğunu kendisi de biliyor ve 
her gün Los Angeles’te, meşhur ve es­
ki rus sanatkârlarından Madame 
Ouspenskaya’nın açtığı sanat mekte­
binin gece kurslarına devam etmek­
tedir. Meşhur ve yaşlı sanatkârın, bu 
yeni talebesinden çok memnun olduğu 
söyleniyor. Nitekim, stüdyolarda, genç 
artistin sanat tecrübesini arttırm ak için 
son zamanlarda kendisine dram atik bir 
rol vermeği düşünmektedirler. Hattâ 
meşhur roman m uharrirlerinden S tein- 
teek ’in. Lana Tum er için acıklı bir 
senaryo hazırlaması hususunda sipa­
rişler verilmiştir.

Buğun . Lana, Holly wood*un en 
«Renkli» artistlerinden biri sayılıyor.

Bu arada annesinin iyilenmiş oldu­
ğunu dâ unutmıyalım!
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Alexis 
Smith

HOLLYWOOD’DA ADININ DEĞİŞ­
TİRİLMESİ TEKLİFİNE BİLE İNAT­
LA KARŞI KOYAN BU DEDİĞİ DE­
DİK GÜZEL KIZ, SÜRATLE PARLA­
YIP MEŞHUR BİR YILDIZ OLDU.

gelen şey sinema olduğuna göre, genç 
kızın Hollywood'a gitmek için büyük 
bir arzu beslemesi pek tabii idi. Los 
Angeles kölecinde «16 Kânunusani Ge­
cesi» isimli bir piyeste onu görenler.

Al  lexis Smith Holly wood’a geldiği za- 
Im an bir erkek ismine benzeyen küçük 

adı ile pek alelade olan soyadını değiştir­
mesini söylemişlerdi. Fakat bu m ağrur 
kız, muvaffakiyetin adda değil h ilkatte o- 
lacağı cevabını verdi ve Hollywood'a on­
dan evvel gelmiş Smith’lere hiç de uy- 
mıyarak, eski ismini muhafaza etti. Film 
dünyasına Gladys Smith olarak gelen 
M ary Pickford bile bu eski adı beğenme- 
yip attığı halde Alexis’in  bu  ısrarı biraz 
mânâsız değil miydi?

F akat onun inadı karşısında kimse b ir 
şey diyemez oldu ve Alexis Smith, Alexis 
Smith olarak kaldı.

tik  mühim rolünü «Pike Bombar­
dıman Tayyaresi» isimli filmde alan 
Alexis Smith ondşn sonra «Gülüm­
seyen Hayalet*i ve «Gökyüzünde Çe­
likler» filmini çevirdi. Bu kadar m u­
vaffakiyetten sonra da onun Alexis 
Sm ith ismini değiştirmeğe karar ve­
receğini artık  kimse beklemiyor.

Alexis’in  Hallywood’da gördüğü 
itibar sadece onun inatçı ve dik kafa­
lılığından ileri de gelmiyor. Bu sa­
rışın güzel, aynı zamanda, Holly- 

■swood’un uzun boylu kad ın lan  a ra ­
tanda «en uzun bacaklı kız» olarak 
m eşhurdur. Hele sporculukta üstüne 
yoktur. Fakat o, kendisine, spor- 

_ lar arasında da erkek sporları­
nı seçmiştir. Güzel ok atar, U- 
zun atlam ada ustadır. Buz üze­
rinde patinajda da fena de­
ğildir. Yalnız, kadın sporu sayı­
lan tenisi pek iyi oynıyamaz.

8 Haziran 1921 de doğduğuna 
göre, bugün 21 yaşındadır ve 
b ir ailenin bir tek çocuğudur.
Onun için anası, babası kendi­
sini pek severler ve Hollywood’ 
a  onun peşinden sürüklenerek 
gelmişlerdir.

16 yaşında iken mektepteki 
b ir  hitabet müsabakasını kaza­
nan  Alexis o gündenberi sanaie 
karşı büyük b ir alâ* 
ka beslemeye başla­
mıştı. Amerikada sa­
n a t denince İlk akla

artist olmak hususundaki arzusuriuıi 
boş olmadığını gördüler.

Hollywood’a gelince de herkes A- 
lexis’i pek garip b ir kız olarak buldu 
ve hemen etrafına toplandı. Onun ken­
dine göre öyle fikirleri vardı ki, ken­
disiyle görüşenler onu söyletip gül­
m ekten zevk alıyorlardı. Meselâ, a r ­
tist kendisinden bahsederken şöyle der: 

«Garip b ir insan yolduğumu ben de 
biliyorum. Mesâle, îıayatım da şimdiye 
kadar b ir kere olsun bayılmış değilim. 

Halbuki kadınların bayılması bol­
dur, değil mi? Sonra, ömrümde e- 
lime şemsiye almamışımdır, hattâ 
kadınlar arasında moda olduğu za­
m anlar bile. Kılıbık kocayı sevme­
diğim için, kocamı korkutm ak için 
bile elime şemsiye almıyacağıma 
emin olabilirsiniz. Yalnız kaldığım 
zaman kendi kendime konuşmak da 

âdetim değildir. Resmi geçit sey-

(Arkası 26 ıııcı sahifede)
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şte hiç tanım adığınız b ir isim. 
Fakat görmediğiniz b ir yüz, oldu­

ğunu katiyen iddia etmeyiniz. Ç ünkü 
o kadar çok film de ro l aldı, k i bu 
film lerden b irin i olsun görmemiş olm a­
nızın ihtim ali yok..

Bu sayım ızda L ana T u m er’in  h a ­
yatın ı an la tırken  Hollywood’un  en 
şanslı kad ın larından  b iri diye takdim  
etm iştik ya.. A lan L add’ı da şansla a- 
lâkadar b ir su rette  takdim e kalkarsak 
m uhakkak: Hollywood’un  en talihsiz 
delikanlısı, dem em iz lâzım.

Zavallı A lan’a b ir  dokunacak o lur­
sanız, b in  ah  dinlersiniz. Ç ünkü kad ­
rin i k ıym etini bild irinciye kadar çok 
çekti. Kendisini, yeni b ir  yıldız olarak 
keşfettikleri zam an sordular:

— Bu kıym etli artist, şim diye kadar 
kaç film  çevirdi?

Bu, düşünm eden, b ire r b irer say­
m adan cevap verilecek b ir sual de­
ğildi. D efterleri açtılar, delikanlının 
künyesin i çıkardılar. B ir de gördüler, 
ki A lan Ladd şim diye kadar tam  otuz 
altı film de ro l almış...

O tuz altı film  bu, dile kolay!
O zaman rejisörler ve sinem a m ü­

dürleri hayıflandılar:

*— Alan, bu kadar film çevirdi de 
şimdiye kadar istidadını nasıl keşfede­
medik?

H akikaten, Alan Ladd’a, kudretini 
gösterdiği «Kiralık Top* adlı filme 
gelinciye kadar bütün o otuz altı film ­
de hep üçüncü, dördüncü derecede rol­
ler verilmişti. O, rollerde kendisin­
den beklenileni yapmış, rejisörlerin is­
tediklerinden âlâ muvaffak olmuştu. 
Fakat —olacak işte, şanssızlık da bu­
rada ya— kendisini daha büyük rol­
lere vermek kimsenin aklına gelme­
mişti.

Nihayet, Veronica Lake ile Robert 
Preston’un yanında oynarken film  mü­
nekkitleri yerlerinden sıçradılar ve:

— Bulduk! diye bağırdılar.
Yeni bir yıldız bulmuşlardı. Bunun 

üzerine Paramount bir tecrübeye gi­
rişti: Vaktiyle George Raft'ın çevirdiği 
«Cam Anahtar» isimli filmi yeni baştan

Bu sahifemizde size gele­
ceğin en meşhur erkek y ıl­
dızlarından birini takdim 
ediyoruz: Alan Ladd. Ta­
nımadığınız bir İsim. Fakat 
tam  36 filmde küçük rol­
lere çıktı.

Foto: Paramount

ele aldı ve bunda baş rolü Alan Ladd'a 
verdi. Tecrübenin neticesini herkes 
merakla bekliyordu: Ümitler suya düş­
medi, Alan'm bu rolde, George Raft 
derecesinde, hattâ ondan daha fazla 
muvaffak olduğu görüldü.

Bu imtihanı geçirerek yıldızlık rüt- 
(ArkasL26 ıncı sahifede)

sinematek.tv



O Y N A Y A N L A R
Bill A rd e n ....................  . Tom Brown
Doris H e n le y ..............................   . . Jean Parker
Paul H e rb e r t............................................Larry Parks
Kansas C i t y ............................................Phil Brown
Evans A r d e n .................Joseph Crehaii
Senaryosu Donald Da visile Tom Reed tarafın­
dan yazılmış ve Charles Barton‘un rejisörlüğü al­
tında filme çekilmiştir. (COLUMBIA)

B ir mayıs ¿ecesi idi. Evans Arden’in Baltimordaki 
tezgâhlarından yeni bir harp gemisi denize indiri­

liyordu. Bu münasebetle tertip edilen eğlence çoktan 
başlamış ve bahçedeki gül kokularına tatlı musiki ^nağ­
meleri karışarak havayı aşk ve heyecan dalgaları ile dol­
durmuştu.

Genç bahriyeli Paul Herbert, gemiye isim veren Do­
ris Henley’i bahçenin bir köşesinde bulduğu zaman ona 
izdivaç teklifi için en müsait dakikayı seçtiğine emindi: 

— Bak sevgilim şu gök yüzüne, şu aya! dedi. Bu da­
kikada dünyanın daha birçok köşeleri ayni ay aydınlığı

altında bulunuyor ve biz oraları balayı seyahatimizde 
dolaşacağız, değil mi?

Doris, Paul’a beklediği cevabı veremiyecektL ve bu­
nun için büyük bir ıztırap çekiyordu. Kendisi bir bah­
riyeli kızı idi, deniz ve denizciler arasında büyümüştü. 
Bütün hayatınca, bahriyeliden başkası ile evlenemiyece- 
ğini düşünmüştü. Ve şimdi karşısında onu seven, kendi­
sine evlenmek teklif eden bir bahriyeli vardı. Paul iyi bir 
çocuktu, çok temiz bir karaktere sahipti. Fakat...

Fakat, Doris başkasını seviyordu. Hem du kimi? 
Bahriyeden nefret eden, babası büyük bir gemi tezgâhı­
nın sahibi olduğu halde kendisi denizciliğe karşı hiçbir 
alâka duymıyan Bili Arden’i! Sonra, Bili kendinden baş­
ka hiç kimseyi düşünmiyen, çok hodgâm ruhlu bir genç­
ti. Bu gece yeni bir harp gemisinin denize indirildiği­
ni ve buna isim verecek olanın da Doris olduğunu bil­
diği halde, onu başka yere götürmüş, merasime gelmesine 
mâni olmak istemişti. Doris bir bahane ile yanından 
kaçmış ve onun otomobiline atladığı gibi buraya gelmişti.

— Bunu söylemek istemezdim ama, Paul, dedi. Se­
ninle evlenmeme imkân yok. Çünkü ben onu seviyorum...

Paul durdu:
— Bill'i seviyorsun, değil nrû? dedi. Bunu ben zateq
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biliyordum... Anlamıştım... Bu sırada bir ayak sesi duy­
du 'ar. Yanlarına gelen Bili’di. Delikanlı ’onları yan yana
göı üne«

— Affedersiniz, dedi. Rahatınızı bozdum.
Paul omuzlarını silkti:
— Zarar yok, dedi, alışığım.
Fakat Bill’de hiç de kavgaya hazır bir hal yoktu. 

Bilâkis, onları bir arada görünce donup kalmış gibi idi. 
Çünkü ahladığı bir hakikat vardı: Biliyordu İd, Doris 
kendisini sevdiği halde, kalbi yine bahriyelilerde idi. Kız 
una, bahriyeliden başkası ile evlenemyeceğini kaç kere 
söylemişti!

Biraz durdu ve birdenbire karar vermiş zibi, Do- 
ris’e döndü:

— Ben de bahriyeli olurum! diye haykırdı. Yarın gi­
dip askere yazılacağı m... Yarm öğieyin buluşuruz...

Geldiği gibi birdenbire uzaklaştı. Paul:
— Bahriyeli olmasındaki maksadı anladım, dedi.
Doris:
— Ciddî söylediğini hiç zannetmiyorum, dedi. BilTi 

ben tanırım. Keşke söylediği gibi yapsa da bahriyeye gir­
se. Donanma onu adam eder.

Doris, B iirin  kararından şüphe etmekte haklı oldu­
ğunu çok geçmeden anladı. Ona bu haberi Mr. Arden’in 
kâtibesi Miss Jezıkins getirdi. Miss Jenkins’in teyzesinin 
oğlu, askerlik şubesinde kayıt muameleleri ile uğraşıyor­
du. Bili ona gelmiş: «Ben donanmaya yazılacağım ama, 
yalancıktan,» demişti. «Ben yazıldıktan sonra sen ona söy­
lersin, kâğıtlarım ı ortadan yok eder, olmaz mı?»

Doris bunu öğrenince bir yandan kızdı, bir yan­
dan da Bill'e, m ukabil b ir oyun -oynaniıya karar verdi.

Ertesi gün bütün gazetler, Evans Arden’in oğlunun 
bahriyeye yazıldığını ilân ediyorlardı.

Bili bunu görünce beyninden vurulmuşa döndü: Hâ­
dise herkes tarafından duyulduktan sonra, bahriyeye ha­
kikaten girmesi lâzım geliyordu. Halbuki onun böyle bir 
niyeti yoktu. İş şakadan ciddiye dökülmüştü. Kendi ken­
dine:

«Gazeteye bu haberi kim verdi?» diye düşündü ve. 
«Bunu yapan m uhakkak Paul’dür.» dedi. «Ben ounu De­
r is e  söylerken yanında ondan başka kimse yoktu.*

Bu düşünce ile, Paul’e çattığı zaman aralarına Do­
ris girdi:

— Bu işte Paul'ün kabahati yok, Bili, dedi. Bahri­
yeye yazılacağını söylediğin zaman bunu bir gazeteciye 
ben haber verdim...

Bili, Doris’e kızdı mı, kızmadı mı, bunu kendisi de 
bilmiyordu. Fakat birkaç gün sonra talim kampına gi­
derken memnun değildi dese yalan söylemiş olurdu.

•  *

Bununla beraber, kampta kendisin« arkadaşlık edan

Paul. Doris’e yazaıgı mektuplarda, 'Bill'in yakında istifa­
sını vereceğini bildiriyordu.

Hakikaten, Bili, orada daha fazla kalamıyacağmı 
söylüyordu. Fakat arkadaşla rından bilhassa Kan saf City. 
Wendell, Forbes ve Dugan onun aralarında kalması için 
ısrar ediyorlardı. Bunda muvaffak da oldular. Îîk Önce 
b ir hafta içinde donanmadan çekilmeyi düşünen Bili, 
kararını tatbiki daha sonraya bıraktı. Haftalar, aylar gel­
di geçti, nihayet» bir sene oldu. Bili şimdi bir seneyi dol­
durduktan sonra çekileceğini söylüyordu.

Paul'le Bili donanmada çok iyi arkadaş olmuşlardı. 
Bili aralarındaki rekabeti unutmamakla beraber, bunu 
kalbinin bir köşesine gömmüş ve bu yabancı m uhitte 
Paul’ün arkadaşlığına elini uzatmıştı.

Yalnız, bir gün aralarında Doris’den bahsederken es­
k i alev tekrar canlandı ve Bili, birdenbire coşarak Paul'­
ün  üzerine yürüdü. Yumruğu., gayri ihtiyarî kalkmış ve 
ötekini yere yuvarlamıştı. Paul yere düşerken bayı bir 
demire çarptı ve ağır surette yaralandı.

Bili onun yerde kanlar içinde yattığını görünce yap­
tığına pişman oldu. Ondan sonra, arkadaşını hastahanede 
sık sık görmiye gidiyor ve kendisinden af diliyordu.

Paul iyi olup hastahaneden çıktıktan sonra BilTi kar­
şısında tamamile değişmiş bir adam ilarak buldu. Bili 
Arden, Amerika, harbe girmek üzere iken, memleketi 
kaplıyan heyecan havası içinde kendisinin de bir bahri­
yeli bulunuşuna sevinmiş ve bu mesleği benimsemişti. 
Artık donanmadan ayrılmayı akimdan bile geçirmiyordu.

Uzun bir seferden sonra Amerikaya döndükleri ve 
izinli olarak New York’a geldikleri zaman herkes Bİlff, 
gemide gösterdiği yararlıklardan dolayı tebrik ediyor ve 
b ir kazaya nasıl mâni olduğu ağızdan ağıza dolaşıyordu.' 
Bu arada Paul’ü ölümden kurtardığını da ilâve ediyor- 
lardr.

Bili artık Doris’in karşısına, babacan bir bahriyeli 
olarak çıkabilirdi. İlk karşılaştıkları zaman:

— Nasıl, Doris? dedi. Beni beğeniyor musun?
Doris cevabını, daha sonra, onun kolları arasında 

veriyordu.

Dikkat Ediniz!..
B azı okuyucularım ız bu lundukları yerde SİNEMA- 
GAZİN’in çabucak b itip  tükend iğ inden  ve vak­
tinde yetişem ezlerse bulam adıklarından şikâyet 
ediyorlar. Mecmuanızı vaktinde elde etm enin bi­

ricik  yolu SİNEMAGAZİN’e abone olm aktır.
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G önül, in san lık  ta r ih î boyunca zam an za­
m an, değ işik  ş e y le re  a lâka  g österm iş, 

F değ işik  tip le r i, değ işik  m e z iy e tle ri te rc ih  etm iş- 
' t i r .  Çok eski d e v ir le rd e  o rd u la rın  başında iki r a ­
k ip  ta ra f ın  en k u v v e tli İki peh livan ı g ü re ş ir . 

P eh livan ı m ağlûp olan o rdu , kendisin i m ağlûp ad­
d e d e rek  çe k ilir , g iderd i. O zam anm  k ad ın la r ı için 
İdeal e rk e k , h e rh a ld e  güçlü, k u v v eü i b ir  p eh liv an ­

dı. Eski Y unan istanda ve Rom ada güzel ve  k u v v e tli 
e rk e k  vücudünün  yanında işlek  e rk e k  k afa sın a  da 
y e r  v e r il ird i . D evri a en  gözde e rk e k le r i h a tip le r ,  
ş a ir le r ,  m u h a r r ir le r  ve  büyük p o litik ac ıla rla , b ü yük  
kum andanlard ı..«  O rta çağda k ah ra m an  şö v a ly e le r, 
genç k ız la r ın  gözlerinde tü te rd i.
Bu günün k ad ın la rı da y in e  şö h re te , k u v v e te , sa ­
n a t ve  güze lliğe . B azan d a  zeng in liğe  bayım  bayım  
b a y ılıy o r la r . Sinem a a r t is t le r in in  çok gözde o luşla­
rın ı an lay ış la  k a rş ılam a k  lâzım . Ç ünkü beyaz p e r-  

L de şö v a ly e le rin in  h ay a li k a h ra m a n lık ta n  en  ucuz 
A sey red ileb ilecek  k a h ra m a n lık la rd a n d ır . T ip ler 
H  ise , h e rg ü n  aram ızd a  y aş ıy an  tip le r in  daha sti- 

11 ze ed ilm iş i,..
F ak a t b ir  de beyaz p e id en in  g ö zd e le rin e  

ve se v g ilile r in e  so rm ak  lftzım . Acaba on- 
la r  - e ğ e r  e rk e k le r  - h an g i t ip  k ad ın ları 

B g | i | k  v ey a  - e ğ e r  k ad ın sa la r  - hang i tip  e rk e k - 
Bşk le r i b e ğ e n iy o rla r  ?

îş te  bu  sual A m erika lı b ir  m eslek taşı- 
m ızın da h a t/r ın a  gelm iş.. C ev ap ları,

Foto:, M. G. M .; W a rn e r  Bros.
M aureen  O ’S u lliv a n  c id d î e rk e k -  

*eıi ço k  se v iy o r. D o k to r  o lm a- 
sm ı te rc ih  e d e rm iş . Jo a n  

L eslie  iy i b ir  d a n s ö r  ve 
so s y e te  a d a m ın ı id ea l 

b u lm a k ta d ır .  Jo a n  
C rw fo rd ,

g en - 
c in i b e ğ e -  

n ly o r .
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D o r o th y  
L a m o u r , e s ­
m e r ,  o r t a  b o y  
lu  v e  h a s s a s  jru h  
lu  e r k e k le r i  te r c ih  
e d iy o r .  P a u le t te  G od
d a r d  k u m ra l ,  u zu n  b o y lu ­
l a r a  v u r d u n , .  E rk e ğ in  p a r a ­
l ı s ın ı  d a h a  k o la y  şe v iy  o rm u ş.
G in g e r  R o g e rs  iy i b i r  d a n sö rü  
id e a l  b u lu y o r .  F a k a t  n e şe li  ve k ıv ­
r a k  o lm ak  d a  lâz ım ..
F o to :  P a ra m o ıın t;  R K O -R adio

H olIywood,ıın bü tün  belli başlı y ıld ız la rın ı 
d o la şa ra k  to p lam ış  ve  k ad ın la rın  cev ap larile , 
e rk e k le r in  ce v ap la rın ı a y r ı  a y r ı ik i yaz ı h a ­
linde n e ş re tm iş . Biz, bu say ım ızda belli başlı 
kad ın  y ıld ız la rın  hang i tip  e rk ek le ri ideal bul­
d u k la rın a  a it  olan cev ap la rı, aynen  s îz lere  de 
su n u y o ru z . E rk ek  y ıld ız la rın  beğendikleri kadın­
la r  halik ındaki cev ap ların ı gelecek say ıya bırak* 
tık .

B a k ın ız  D o ro th y  L a m o u r  n e  d iy o r :
— B en im  b e ğ e n e b ile c e ğ im  e r k e k ,  e s m e r  o lm a lı­

d ı r .  B a lık  e t in d e ,  o r ta  b o y lu , h a s s a s  b ir  erke ğf itle- 
a l  s a y a r ın 1. M ü z ik te n  v e y a  e d e b iy a t ,  ş i i r  v e y a  re -  
s im d e n  a ı la m a s ı ,  s a n a t la  s ık ı b ir  a lâ k a s ı olm am  i 
ş a r t t ı r .  T iy a t ro  v e  s in em a a r t ı ş  t /e r i le  başın ı boş u e- I  
ğ i ld i r .  B enim  id e a lim d e k i e rk e ğ in  ze n g in  o lm asın a  jjggğg 
lü z u m  y o k . A şk ta s a d a k a t ,  e s a s t ı r .  K ıskanç o lm ad ı­
ğ ın ı ı  id d ia  edem em .

T a rz a n ın  m e ş h u r  eş i M au reen  O’S u lliv a n  ise şö y ­
le  d iy o r  :

— A ğ ır , başlı az  k o n u şan  fa k a t  k o n u ş tu ğ u  zam an 
h e r k e s in ,  h e r  za m a n  sö y liy em iy ece ğ i k ı r a t ta  lâ k ı r ­
d ı la r  e d e b ile n  e r k e k le r e  b ay ılır ım . E sm e r veya 
k u m ra l . .  R enge  k a r ş ı  h a ssa s  değ ilim . İd ea l e rk e k  
çok  u zu n  boy lu  o lm am alı. F a k a t şişm an as  la .. .
Y üzünün  h a t la r ı  k e sk in , b a k ış la rı s e r t  ta v ır la r ı  
ve  h a r e k e t l e r i^ b i r a z  s a v ro k  ve  k a b a .. .  Benim

(A rk a s ı  26 ncı sa h ife d e )
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F aka t b irdenb ire  b ü tü n  üm itlerin  suya düşüyor ve 
o zaman sende eksik olan şeyi görüyorsun : H er 

şeyin iyi, hoş ama, fennî bilgin yok. B eceriklilik , çalış­
kanlık, tecrübe.. B un lar kâfi gelmiyor. îy i b ir  işin  başına 
geçmek için tahsil de lâzım. B u n u  a rtık  anlıyorsun. F a­
k a t tahsil başkalarında olan, sende olm ıyan bir şey. O n­
la r  gibi sen de bun u  ele geçirm ek iştiyorsun ve içinde 
büyük  b ir  arzu  uyanıyor. İşte  b u  arzu : «Telsiz veya su  
m ühendisi, m akin ist olm ak istiyorsanız vak it kaybetm e­
den kurslarım ıza yazılınız* şeklinde gazetelerde ilan la rı 
çıkan m üesseselere p ara  kazandırır. A rzu ve üm itle  y a ­
sılıyorsunuz, gece gündüz çalışarak  ehliyetnam e almıyn 
hazırlanıyorsunuz. F ak at n ihayet b ir  gün  geliyor ki k u rs ­
ların  parasını verem iyecek b ir  vaziyete düşüyorsunuz, 
y ah u t oradaki dersleri yapam ıyorsunuz. Ç ünkü ne kadar 
becerikli, zeki olsanız y ine bazı hesap k itap  işleri var ki, 
siz bunların  alfabesini bilm ediğiniz için anlam anıza im ­
kân  yok.

«Bunun üzerine b ü tü n  üm itlerin iz k ın lıyo r, o heves­
ten  vazgeçiyorsunuz; y ah u t da  azminiz kuvvetlid ir, k e n ­
dinizi okum ıya, k itap lara  veriyorsunuz. M akineyi bırakıp  
riyaziyeye geçiyorsunuz, riyaziyeden sanayi işlerini öğ- 
renm iye geçiyorsunuz. B ilginin sonu yo k tu r ve sizin içi­
nize b ir  k ere  her şeyi Öğrenmek ateşi düşm üştür. Tarih, 
derken  siyasî iktisadiyat, oradan ilim, san’at, din.

- «Okuyorsun, okuyorsun, b ü tü n  ilm i yu tm ak istiyor­
sun. N ihayet beyin  hazımsızlığına uğruyorsun. Bu has­
ta lık tan  ku rtu lm ak  için de  yeni b ir  hak ikati öğreneceğin 
günü beklem ek lâzım. O gün  gelince anlıyorsun lci, y a l­
nız okum ak da kâfi değil; düşünm ek, hüküm  verm ek 
lâzım . D ünyadaki bü tü n  bilgi, bü tü n  ilim , bize .düşünm e­
mizde, hüküm  verm em izde yardım  etm ek içindir. H ü­
küm lerim izin çoğu yanlış, pek  azı doğru  olacak, faka t 
h iç olmazsa başkasının kafası ile  değil, kendi kafam ızla 
düşündüğüm üzü görerek şahsım ıza karşı em niyet besli- 
yeceğiz, h e r  şeyi daha iyi, daha açık görm iye çalışacağız.

«İşte ben bugün bu noktadayım. Şu anda, karan­
lıkta, geninle, Prudence Cathaway isminde bir kızla yan 
yanayım. Seninle konuşuyorum, sana ne olduğumu ve 
niçin böyle olduğum u anlatmıya çalışıyorum. Söyledik­
lerimde yalnız hakikat var ve yalnız hakikati söylemek 
istedim. Çünkü anlattıklarım yalnız benim hayatım de­
ğil, bu memlekette benim gibi mütereddit, korkak, ga­
yesiz yaşıyan yirmi, otuz milyon kişinin hayatıdır.

«Bütün bunları, senin, İngiltere diye bana tarif et­
tiğin şeye kızdım da onun için anlattım. îngil teren in bir

aa

B ış ro lle ri T y ro n e  P ow er ve Joan  F o n ta in e  
t a r a f l a r ı n d ı n  o y n a n a n  b u  2 0 th  C e n tu r y  Fox 
f i lm in in  m e v z u u  E r ic  K n ıg h t ’m  4‘ T h is  A bove 

A l l „ a d l ı  r o m a n ın d a n  a l ın m ış t ı r .

kısm ı senin an lattığ ın  gibi. F ak at y ine îng ilterede senin
gibi b ir kişiye karşılık  yüz tane benim  gibisi var.

«İngiliz m illeti iyidir, cesurdur, sabırlıdır^ F akat ben 
dünyaya sadece su lha n e  k ad ar âşık olduğum uzu, su lh  
için ölüm e bile seve seve atılacağım ızı gösterm ekten baş­
ka; b ir şey yapm am ızı istiyorum .

Susm uş, karan lık ta , hareketsiz duruyordu . Yanı b a ­
şında işittiği hafif b ir  ses üzerine döndü ve ko lunu  k ı­
zın boynuna atarak:

— Ne ağlıyorsun? dedi. Ağlam ayı b ırak  şimdi! Ne 
var ağlıyacak?.

G üldü ve kızı teskin  etm iye çalışarak devam  etti:
— Böyle yapacak olursan b ir daha seninle böyle o- 

tu ru p  b ir  şey anlatm am .
Kızın doğrulduğunu ve saçlarım  düzelttiğini hissetti. 

Sonra kızın gülm e ve ağlam a ile karışık  sesi duyuidu:
— Ne yapayım , diyordu,, kendim i tutam adım . O yun­

cak  nam ına b ir çift tekerlekli ayakkabısı olan zavallı 
çocuk gözüm ün önüne geldi.

O nunla beraber delikanlı da güldü:
— Demek bü tün  o an lattık larım dan  ak lında b ir bu  

kaldı ha? dedi. B ir tek  oyuncağım  olduğu iç indir k i o - 
nun  hatırası bende o k ad ar kuvvetli kaldı ya. On tane 
olsaydı duyduğum  neş’ejji şim diye k ad ar hatırlam azdım  
bile.

— Hele o diş meselesi! Dişçiyi n için şikâyet etmedin!
— Ş ikâyet neye yarar! Belediye kliniğinde fak ir  h a l­

k ı tecrübe tah tası o larak ku lland ık ların ı herkes biliyor. 
Zenginlerin  d işlerin i çekebilm eleri için fak irle rin  üzerin ­
de ellerin i alıştırıyorlar, bun u  kim  bilm ez ki!

Prudence:
— Evet, dedi, çok fena b ir  usul bu. D oktor olduğu 

için babam  da anlatırdı.
Sustu lar. Sonra Clive:
— Sana b ir şey daha anlatayım , dedi. Eğlenceli b ir  

şey bu. Vollenbee ism inde b irisi hakkm da. Belki işi t- 
m işsindir kendisinden bahsedildiğini?

— Bilmem, işitmedim.
— Ne ise, ih tim al baban bilir, m aden doktoru. K en - 

disile b ir  m akineci dükkân ında tanışm ıştım . O raya fo­
toğraf m akinesini tam ir ettirm eğe helm işti. A radığı kısm ı 
bulam adı. M akineye baktım , alâkam ı çekti. Bozuk ta ra ­
fın ı ben kendim  tam ir etm iye k a ra r  verdim  ve boş za­
m anlarım da onunla u ğ raştım  Tabiî, dak ik  b ir fotoğraf 
m akinesinin tam iri e t m akinesinin tam irine '^benzemez. 
Stroboscope nedir, b ilir m isin?

— Bilmem.
— Ne ise, ehem m iyeti yok. Uzatm ıyalım , m akineyi 

tam ir ettim  verdim  adama. M üthiş m em nun oldu. Bana 
kendisin in  üzerinde uğraştığ ı b ir  keşfi an la ttı ve kend i- 
sile beraber çalışm am ı tek lif etti. Y aptığı öyle m ühim  b ir  
keşif ki, a rtık  eski m ikroskopların  pabucu dam a atılacak. 
M ikroskopla b ir  şey nasıl görülür, bilirsin , değil m i?

— Babam ın m ikroskobundan bakm ıştım .
— Güzel. Babanın m ikroskobu ihtim alki 2000 k u t-  

rundak ilerdend ir. Yani ışık m ikroskobu. S onra b ir  de 
u ltra  -  violet ışığı altm da çalışan b ir  nevi m ikroskop da­
ha var ki. k u tru  5000. F ak at V ollenbee m ikroskobunun 
yanında bu n la r h iç kalacak. Bu yeni m ikroskop harika 
derecesinde b ir  şey; insana atom ları bile gösterecek.

«Vollenbee keşfin i ta tb ik  sahasına koyabilm ek için  
A lm anya ile tem asa geçmişti. F ak a t h a rp  patladı, h e r şey 
yarım  kaldı. M ikroskobu yapabilm ek için birtakım ma* 
k ine akşam ına lüzum  var. Tabiî, ince b ir  iş. M akineden, 
anladığım ı söylem iştim  sana. Soflpra Voilenbee’de beni çok: 
seviyor. B u işi kuvveden fiUe çıkarm ayı bana bıraktı.
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RIäzi is  E ö ş e s i T  H o lly w o o d
Bu sayımızdan itibaren, okuyucularımızın ısrarlı ar-* 

feu'&'Lis uyarak sunduğumuz şarkıların konuşuluş tarz-
Jiixiiu ve lui'k^i'lci'iııi üc w ayoiux . b u  mîier sunuu^uıuuz  
şarkı, baş rollerini Dorothy Lamour ile William Holdeıı’m 

oynadıkları «Filo Gelİyoü =  The F!?*et In* filmındendlr.

TANGERINE
Tangerine!

She was all they claim.
With her eyes like night and lips as bright as day. 

Tangerine!
When she dances by
Senioritas stare and cavalieros sigh.

And I’ve seen 
Toasts to Tangerine 

Raised in every b ar across the Lrgentine 
Yes, she’s got them  all under arm 
B ut her heart belongs to just one 
Her heart belongs to Tangerine.

KONUŞULUŞU
Tancerin!
Şi vaz ol dey kfeym 

Uvid hör ayz layk nayt end lipz ez brayt ez d£- 
Tancerin!
Huen şi dens’iz bay 

Senyor!taz ster end kavalyeroz say. ‘
End ayı sin 
Tostz tu  Tancerin 

Reyzd in evri bâ’ akros di A’centin 
Yes, şi’z got dem o l ander â’m 
B at hö r hâ’t  bilonğz to cast uvan 
Hör hâ’t  bilonğz to Tancarin.

TÜBKÇESİ
Tancerin!
Hepsi onu istiyorlardı

Gece gibi gözleri, gün gibi parlak dudakları vardı.
Tâncerin!
Etrafta dansederken
Senyoritalar bakıyorlar, kavalyerolar içlerini çekiyor. 
Ve ben çok gördüm.
Tancerin’in şerefine
A rjantin’in ardındaki h e r  barda kadeh kaldırıldığım . 
Evet, hepsini koluna taktı 
Fakat kalbi yalnız b ir  kişinin:
Onun kalbi yalnız Tancerin’in.

(S a h ile  İ ld e n  d ev a m ) Mektupları

Öteberi ( 7 inci s a h ife d e n  d e v a m  )

V ı b ir zamanların meşhur jönprömiyeei, kadın kalb*
lirin i gümbür gümbür attıran  Nils Asther’e ne dersiniz? 
O da tekrar Hollywood’a dönüp Universal’in «The Man 
Who Lost Himself» filmimle rol almadı mı? Onun tekrar 
beyaz perdede görüleceğini kimse ummazdı doğrusu» 
<on filminin Garbo ile birlikte çevirdiği «Beyaz Leylâklar* 

olduğunu hatırlarsınız.
Reginald Denny’yi hatırlıyor musunuz? Kimbilir, bei« 

h i de bir zamanların bu çok meşhur komedi kahramanım  
unuttunuz ia  gitti bile... Halbuki o da şimdi M. G. M. 
şirketi tarafından tekrar angaje edilmiş bulunuyor. Aynı 

umpanya, senelerdir beyaz perdeden ayrılan ve cazband 
şefi olan kocası Werner Janssen ile birlikte Cenup Ame­
rikas ında turenye çıkmış olan Ann Harding1 i de angaje 
etti. i

Vine böyle bir zamanların komedilerinin çok sevimli 
ve sarışın kahramanı Laura La Plante de tekrar Holljr* 
w ooda dönmüş ve M.G.M. tarafından angaje edilmiş bu­
lunuyor. Bu dilber ve şen sarışının kocası da M.G.M. ’ia  
viski direktörlerinden Irving Asher*dir. Hâlen İngiltçrede 
Askerî bir vazife ile bulunmaktadır. Tekrar Hollywood'* 
dönen eski kadın yıldızların sayısı gittikçe kabarm akta­
dır. Meselâ b ir zamanların çok gözde yıldızı Lilian Gis*t 
«Babamla hayatım» adlı filminden sonra Hollywood’u bı­
rakmıştı. Şimdi tekrar işe başladı ve «Commandos Strike 
a t Down» isimli yeni bir film çeviriyorlar. Miriam Hop­
kins de film çevirmekten vazgeçmişti. Halbuki şimdi 
Bette Davis ile birlikte «Eski tanıdıklar» ı çevirmektedir.

Nihayet b ir zamanlar Hollywood’a gidip orada birkaç 
film çevirdikten sonra ters yüzüne tekrar Fransaya dön­
mek mecburiyetinde kalmış olan Simone Simon da tekrar 
kapağı Hollywood’a attı. Yakında «Cat Poeple — Kedi 
Milleti» adlı bir film çevirmeğe başlıyaceak,

Lupe Velez pek ciddi! Şimdiye kadar değildi. Hattfi 
hayli keyifsizdi de.. Kocasını elinden ka*;ırdıktm  sonra 
keyfi nasıl kaçmasın« Fakat şimdi, kendisine yeıır b ir ka­
valye bulduğu söyleniyor. Bu kavalyenin kim  ol duğunuı 
kat.iyen tohmin edemiyeceksiniz! Hani b ir  zam anlar çok 
m eşhur olmuş ve filme a İmmiş bir roman vardı ya* işte 
«Garp Cephesnde Yeni Bir Şey Yok!» adlı bu romanın.

“\ r  ‘ .ı ir i  Erich Maria Remarque, dilber Lupe’nin yeni
kavalyesi...

Milyoner kızlarına rağbet! Bir tesadüf eseri midir, 
yoksa artistlere de mi para h ırsı ârız oldu.. Burasını kes­
tirm ek hayli güç! Cary G ranfm  meşhur beşlik ve onluk 
ka ralı Woolw arth’un biricik varisi Barbara Hutton’la ev­
lenmesinden sonra şimdi de dünyanın, hayatı üzerinde 
en .fazla dedikodu yapılmış olan zengin kızı Gloria Van- 
derb ilt de Hollywood’dan ayrılmaz oldu. Hep ayni ka­
valye ile gezmekte ısrar edişi dikkate değmez mi? Fakat 
(Cary ile arasında başlıca fark şu: Cary, Barbara’nm  be- 
:şincd kocâSı oldu.Gloria’nın ise ilk kocası olacak! Eğer 
ofeusa.*.

B ir tezat cilvesi. «Lat of the Gangsters =  Gangster­
le ri»  Sonuncusu» Victor Mac Laglen’in en son filmidir. 
Bu filimde müthiş bir gangster rolü yapan Mac Laglen, 
filim  biter bitmez hemen Amerikan gönüllü polisleri teş­
kilâtına yazıldı. Yani ya sırtından gangster eliöısesini çı­
karır  çıkarmaz polis elbisesi giydi. Hoş b ir tezat!

Gülen Adam! Şimdi Hollywood’un  en çok gülen, en 
fazla neş’eli görünen adamı kimdir, herhalde merak eder­
siniz. Bu muhterem zat, sizi üzmeden haber verelim: Wil­
liam Powell’dir. Neden diyeceksiniz. Kendisi elliye mer­
diven dayamış bulunuyor. Son defa evlendiği kız, sine­
m a dünyasının en güzel ve genç dilberlerinden biri; 
Diana Lewis! Böyle gözde, dilber ve sevimli bir sevgilisi 
olduktan sonra ellilik bir adam gülmesin de ne yapsın 
yani? Yalnız, sonradan başkaları ona gülmesin de...
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emen hepimiz, biliyoruz ki 
bugün bizde Bobstil adı ve­

rilen erkek giyimi modası Hol- 
iywood’dan gelmektedir. Kısa 
b ir zamanda hemen bütün dün­
yaya yayılan bu modaya, bu ­
günün Avrupasmda da Swing 
adı veriliyor. İkisi de aynı şey 
ve ikisini de Clark Gable’lar,
Tyrone Power'ler, Cary Grant* 
lar ve daha öteki film gözdeleri bü tün  dünyaya yaydı. 
Fakat bu  modanın memleketten memlekete geçerken bir 
çok değişikliklere, bazan acaipliklere ve mübalâğalara 
kaçtığını, bazan da acemi terziler elinde, istenmediği hal­
de yepyeni nüanslar peyda ettiğini gözden uzak tu tm a­
malıyız.. Filmcilik emekleme çağından yeni kurtulduğu 
sıralarda artistlerin dünya modası üzerinde henüz hiçbir 
tesirleri yoKtu. Kadın yıldızlar, istedikleri elbiseleri gi­
yer, istedikleri gibi film çevirirlerdi.. Fakat bir gün, a r ­
tistlerin  çok sevildiğini anlıyan bazı büyük terzihaneler, 
kendi kreasyonlarını artistlere giydirerek reklâm  £tmek 
çarelerini araştırdılar ve bu uğurda yıldızlara büyük 
Ücretler teklif ettiler. Doğrusu bu teklifler, reddedilecek 
gibi değildi. İşin ucunda hem yağlı bir kazanç vardı, hem 
de dünya modasına rehberlik etmek vazifesi gibi parlak 
b ir iş... Bunun neticesi meselâ bir yakanın bütün, dünyayı 
sarması oldu. Hatırlarsanız Greta Garbo «Kraliçe Kristin» 
fttminde beyaz b ir yaka takıyordu. Bu yaka, senelerce 
bütün dünyada .hemen bütün kadınlar tarafından takıldı,

şimdi «Mrs. Mini ver» filminde 
Greer Garson’un geniş kenarlı 
şapkası Amerika ve İsviçrede 
hemen bütün  kadınların  ba­
şında görülüyor. Film bizde 
oynamadan evvel veya oyna­
dıktan sonra Misters Miniver 
sapkasının bizde de yayılacağı 
muhakkak.

Zamanla, artistlerin moda 
reklâmlığını, stüdyolarda hoş görmeğe başladı. Çünkü bir 
artistin  bir elbiseyi reklâm etmesi, aynı zamanda kendi 
şöhretini de arttırıyordu. Böyle b ir şey, âdeta b ir rek­
lâm değil miydi? Hiç stüdyonun işine gelmez olur mu?

Lâkin bu iş, bu kadarla da kalmadı. Stüdyolar, a r­
tistlerinin moda işlerine karışmasiyle terziliğin yapmaya * 
başladığı inkişafı görünce bu işin getirebileceği mühim ka­
zancı derhal sezdiler. Hemen, stüdyo bütçleerinde terzilik 
ve moda işlerine mühim paralar tahsis edildi. Dünyanın 
en meşhur terzileri, Parisin dünya kadın modasının m er­
kezi haline gelmesini temin etmiş olan hemen bütün nam ­
lı terzileri Hollywood tarafından angaje edildi. Bu da 
yetmedi, dünyanın en m eşhur kadın modası ressamları; 
Travis Banton, Adrián, Edith Head, Oleg Cassini ve René 
Hubert ve daha bir çokları da stüdyolara maledildi ve bun­
lar a rtık  b ir filmin yapılabilmesi için rejisör veya ope­
ratör kadar lüzumlu b ir hale geldiler. Bugün, b ir filmin 
çevrilmesine başlanmadan aylarca önce kadın yıldızın o 
filme ait kostümleri, saatlerce prova etmesi icap ediyor ve

HOLLYWOOD’DAN ÇIKAN BİR ERKEK MO­
DASI, BÜTÜN DÜNYAYI SARDI. BİRÇOK 
YERLERDE SUİİSTİMALE UĞRIYAN BU 
PRATİK ERKEK MODASINA İTALYADA 
GAGA VE AVRUPADA SWİNG DİYORLAR; 
BİZDE DE BOBSTİL. HALBUKİ MODANIN 
ASIL ADI GİLE STEELE MODASIDIR.
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E R K E K  M O D A S I

giyim hazırlıkları, aşağı yukarı reji hazırlık ları kadar e- 
hem m iyetli sayılıyor...

K adm  modası bu  hale gelirken, beri yandan erkek mo­
dasına da aynı yolu yürü tm ek  çareleri düşünüldü. B ir 
erkek elbisesinde yapılan b ir biçim değişikliği derhal A - 
m erikan P aten t d irek törlüğüne kaydettirilerek patentesi 
alındı ve a rtık  kimse, bu  değişikliği, stüdyonun m uvafa­
kati olm adan ta tb ik  edemez oldu. Halbuki, m üşteri, me­
selâ Bob Taylor’un filânca film de giydiği spor caketin  be­
ji ;.eKt kerrrv  şeklini m uhakkak istiyordu. B u, kem eri 

taklide de kanun  im kân vermediğine, göre, yapılacak tek  iş, 
stüdyoya m üracaat ederek patentesi 
alınm ış olan bu yeniliği kullanm ak 
hakkım  sa tın  alm aktan ibaretti. Va­
ziyet böyle olunca A m erikanın büyük 
tüccar terzihaneleri, stüdyolara avuç 
dolusu para lar verm eğe başladılar.
Aynı şey, kadm  elbiselerindeki deği­
şiklikler için de yapıldığından, artık  
stüdyolar, moda sahasındaki hâkim i­
yeti tam am en ellerine geçirmiş b u lu ­
nuyorlar...

D ikkat ettinizse, film )erin başındaki 
takdim  yazılarında şu son zam anlara 
kadar b ir sü rü  isim , arasında kadm  
kostüm lerinin resim lerin i çizenlerin 
ad larına sık sık  rastlanm aktaydı. Fakat 
erkek  kostüm lerin i yaratan lara hiç 
Taslanmıyordu. Şimdi a r tık  bu da 
M etro-G oldw yn-M ayer stüdyolarının 
başlam ış oluyor.

m eşhur terzi ustası Gile Steel’ın ismiyle
L âkin  erkek  modasına» verilen bu 

ehem m iyetin m eselâ hangi b ir filmde 
C lark Gable’in giym iş olduğu bir kom­
plenin, b ir  terzilik  şaheseri olduğu ne­
ticesine vardığım  sanmamalıyız,, fakat 
bunun  da sebebi var. Hollywood’daki 
telâkkiye göre, erkek  elbiseleri, dai­
m a erkeğin  boyuna poşuna ve yapı­
sına uym ak icap etmez. O filmdeki 
tip in in  icap ettird iğ i tav ır ve hareket­
lere uym ak lâzım  gelir... bu itibarla 
b ir caket, lüzum undan fazla geniş ve­
ya dar, yahu t da düşük  ve aksak o la­
bilir.

D iğer ta raftan  Adolphe M enjou veya 
W illiam Powell tip lerine dar belli, vü- 
cude yapışan, Fransız stilinde elbi­
seler gittidiği halde m eselâ aynı mo­
deller Jam es Stew art’a hiç gelmez. Çünkü 
onun beceriksiz halin i daha beter m eydana 
vurur. Öte yandan C lark Gable için b ir  el­
bise modası bulm ak icap ettiği zaman aynı 
m odanın Cary G ran’a, Tyrone Pow er’e,
W alter Pidgeon’a, John  P ayne’e, Errol P lynn

veya George B rent’e d e  fevkalâde uygun düştüğü görül­
m üştür. Ç ünkü bü tü n  bu  erkek tipleri A m erikada «He- 
man» adı verilen  tip tedirler ve bunlara yakışan kostüm ­
ler, vücutlerine intibak etm ekle beraber, o derecede de 
geniş olmalıdır, ki kendisini görenler de bu  elbiseyi ta ­
şıyan adam ın, sırtındaki esvapla pek de alâkadar olmadığı, 
bu işi ihm al ettiği, lâkin elbisenin vücudünün ve yapı­
sın ın  tenasübü dolayısiyle ona yakıştığı hissini uyandır­
sın.. yani ya bu se rt ve kaba saba tiplere hem  spor kos­
tüm ü, hem  frak , hem  de resm î elbise vazifesini lâyıkiyle 
görebilecek bir m odel uydurm ak icap ediyordu... Doğ­

rusu  hayli güç b ir iş... F akat Am erikan te r­
zileri yılm adan, senelerce b u  uğurda çalış­
tılar. N ihayet Gile Steele, bulduğu modeli 
ilân etti. Bu modelin basık şapkası, göm­
leğin yüksek, ve ihm alkâr yakası, her şeyi 
ve  her şey tesbit edilmişti ve b u  gömlek 
yakası, onu giyenin yakadan nefre t ettiği, 
fak a t b ir yaka bulundurm ıya m ecbur oldu- 
ğu için giydiği hissini verecekti. Caket ge-

Hollywood’daj» çıkarak bize gelen 
erkek  m odaların ı kim  yaratıyor? 
Don Araeche, George Raft, Mel- 
vyn Douglas ve arkadaşları değil
mi?
Foto: 20th C entury-Fox; M.G.M.
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ijtogM ü ^ .^ l^ a ş tu f ; r¡Bizde m û m > -
adına b ile ,hü rm et ..¿dildk r.Biz  Uuv m erifty,a~ıfie gagadfiBŞ^fe

4 r̂;
Î J lSt ©u| modası.., • .„„j,.,rgıTia îs'ildn filSBJUx; nına^rg uno .jssjUn: I

[f LJİliT1 İM JG&&PfOTffl

AléxíS t h
i iJgmg/gM
( S« h p e  İj§-4 ¿ o )

retmesini bAyg evmem. Fakat futbol maçı se>®||peye ba­
yılırım. |R>nrâ,> vinfift'45öttİEEi' Jfca^alarm v ^ fiKsöri ' eı%6k-« 

j*İ%Pa .ymşiiaji ' t a h i n ­
lere inanmam;' Hele rüyaya . uıanıtiania^tâ bütün kadın- 
lardarj ayrildiğim muhakkiktik;»' Jgsf 
g Alexis î̂mitH f̂iV _ ¿^n4iİw ĴÖiifât|fe<3a İ söylemediği; tjazı 

' ge3% r daha var&r- ki, onİari.'darbız soyİiyeyim;
• ;aW i^  düğün, .dernek gibî -eg^ziçeİere gitmeyi-..4 e &&$»■■■ 

mez. kendisini 4uğj^*e d av ^^u iM # i _ .zansan^«:; 1 . .v i. .
; -~ İpek çoraplarımın kaçmasından korkuyorum. gele­

mem, cevabifct $¡£¡1; ':f \ ‘'-h ¡fe iJ  - A H B fefP S  - i İ
fİabafc kafeTı erkeklere; b&yılrr. H ayatöâv& i kere oİ- 

su ^ ^ $ h  k^ıırmaı^iâp^ V<iî bunu uzun bacaldârına -b^g|u'.
zaımğşteriz, kİ lüzım j^feır.;,,. ^ 1$. 

geziııtUermi. ÇöH-.- s^|r.'^:î!& at arka^şİarj: ;oİİuîjÎü. faöy le' 
Vbİi’' gezıftşye çıkmak tan. başlanmazlar; Çünkü o Jçadaf hizl.ı 
iJİ&rur İ)Ş->e^s'bii arkada bırakır ve feaşmı nlıp gîdei^^^m  
ra, muntazam yolları da takip etm$§t* - çil|erfedetı
awyŞaı4  ̂ 5^*;J ^ ^ n  kad4r  ' uzıJybasakU 
4e & | Abu^jj^Sret'i gastremedijileri, için o^a' i^tıi^Îa^.' & 
. ’ . Yalnız kîildığı zaman, :•_ b irç^  • kadınlar ...#bi iskambil' 
£aUıı  ̂¡»fflanaz d&i oturur şiir Neetür: SafitfeJ'' I^ î*>^a^4-i0 '' 
zamâh gidip kendisi açmak Jfeı .adetidir;- Otomoböîirii;^¿e 
Son süratle sürdüğü için arkadaşları oniınla otorööfeîr ge^ 
zintlsine yıkmaktan korkalı** Ih :r;

Hulâsa, Hollywood‘ım ba^a^h; v f t . . . '% hİU'."
.’-^aHö ■;b f c v !’. ' . iM| -v .' .,•

Alan Ladd

j^ofT̂ ,. çr)itjği.min h^şsag plma8iîia y ^ .  ,.T(lc-
• a r da olmasını istem iyorum . Ea^y^şj bir ^im v^y* 
4i/tı â«U m iu r, ifîo Lç I ör vl Oiiihelitiis! herhklde çok m agtur 
Üi5* .etfceâBjyyl.’ nsİaıcp Jfm-tiihü'i ufox t:M$ ab sraa«b 
-A $«tîifeıl*!:«8&i,!' k^^^ı iiF*atiî&it,&’ ^ fta İP İ®  ^öyi*

-eitivy^vipîâlf,; 1 Öjy,'- ¿ak’i i ’̂ ^ z l î ' l i t j  
^ i n  Af^ ^

.«gs djm&aın^rÎ^ e iıö ı’C..rnÛ^İkUn ve edebiyattan aiı-
U :2#/*3iöÜMjS,c W ^ « . .  Ar; 
li t istemiyorum., İd^ai--erkeğinıln' g P olmasına 

^ü«gagfe^Aok. Yok aîîvai.v zengin frr^ekMtı^v dahft kör 
zfi$ #  s 6f . dec su .gö-ltt^irıez Mr hakikat.'. ! : 
İp:.•.' Joaü'-:-€^a^prdHitt:’fik^rte-Vî' ^ - {S 

Ş a r j ı n ^ r k '^ l § n ,̂ l f e ^ ^ ı r f i r.:,‘''TOr:':'fflk iS^îf, 
he de çok şişpıan 1oimfif'i.n F ^f^m atçi^ 'T aS la  u l f f  
rıir olması -to jra  (İe^İl’V ^e^ig!p bir jVfenlrîî |^ |..p ır 

yetişmiş o.g İ ıı. :Q I nı a sı..: •
'Û&şr g^çlOlnİie gUm^ain -..beuden.: bir,,îfc\-ri£fŞrğ^nÇ 
ohıtltsı.. Çok ciddî erkek leri sevmem. Şen^-f Ş^*WH 
v e  h o v a ^ if  tabîatU erkek.;« jSö'ideal şey i ,

Ği0 g^|ŞKbger8<'â!İ^or ?ki în*- ■ j»? ¿ b f im to r MI: *••••♦ 
|  . S ş^ e r , nzan :böyiûi ölytffe*:̂ b â în şF f-^
İc>'k Ji^ffm idealiıAiJiî1. İy i datiilir dihıair şa'H.. Bil* 
k i ç  ■■djtf' bilmeli, u f t  ti dfffififi?, Çfe S  öifroÖP^fpfl
erkj^k, kıvrak , neşeli fa ç ölt.o^um nş_; v e Jıer;..ba-

^ t ®  rahatça köDU^şijen. biV soş^.pe_ adamadırv.4>^ 
pfea iyi bir sportmen» kavi ve 8 ib h a ^ Ŷ )lj^ııf4ft;^iJr 

jld l th  olmasını isteyrim,^ rîîlesîS aiiD tSBiau i^ıs) -tufiçârti
* Nihayet yeni yıMı2elkJ*r<J^&-ıtoajı JLeftli de.'Mfea- 

y&^eki f^keği şöyle tiöUlıy«rrı ^  âİ9sam ım m te
Esraer o rta  -böy^ltı; ¿ayif^ ‘fe&stkl^ yü-kîÖ,:; nü- 

|İ ||;Ş  -İak|Lt neşelltıakıVli bir efkek ; Îyf âariiörj 
.lrây&] y e , ty i bl v s b syö t e ^ ¿ m  i '?  'r;öjmiyâça:k.' .'fig- 
, fl̂ m:5 ya iııii^ fn  hife ^ y r ı î^ a n İ a lû , , CTnffl

an sş b^b I fp  3 ^ § f e  ^ ln
f t ı İ ^ r ^ iB S n a < ın ı  bile ,kıska urı^ı,«

r  eikelS^)im asını;4*>^oM ı esifiriga'>niti© qö3i nimqi.t 
j^kete»  kadâöiTiyıidızlaiÎBe rve/^iMerk belH 

tı î p l  ır  banlaz'it&rt C4hâ rTbbş*fa^flîeV^î4ilî 
&•■ r.'. t/a şa  ğı ynfekri,' hrê ) t i n Ö i 1!krT'gıbf./¿&b vy

'.'. Betfy Grable ve Rita H ayvorih ’ta Öİri-’
rs  gi bi m ^f^y

le y  ve Myrııa S oy  tİm h
! -o6i i-'i'ifl öla^m
B j H b a ,  erkek  - o k u ^ t ıç ı ı la ç ı ı ın ^ ^ iç ik a d ın  yıU
dızWrın ide a) ,tipine öşu^yen^e raV&r N lıJrpod rmno

besini kázánasn A Wn -Ladd’á: ı^orcHta. ^¿¡tmg'ıui^ y^uiida y ér:: 
.verililer -ve «China-C^*^

Alan Ladd şimdi karşısına, kira’ çıksa .aıistliğe nésíí -baş4 
ladığmı degıl, nasıl yıldı«

<İ>Ünya^a' fiimâe;
k(içi|k ;
İere geçirileceğim kimin aklına ■

Alan’m kışa M r zal^sıda çok m e^^ i- ^ ş ^ ^  nHihakkski. 
Yi&üniMı híil¿Ei«<!áV Gary Cooper'íri' -er'kékgé keskinliğnîJ.

l4^Öwiuz? Fakat^ btma tj/jtâeti. .^su':yüzü Jófi. Stâİî* 
«nki kadajt'- ve belki dtíiá da ¿ ! Ba j j j |^  
re j^  İ% p  taöi kaba ve erkek iavırİâröiı da ekfe-- 
'»eni«. İŞÖ‘ A^n Eîaddi Y^?tí, gelecâğîn' b i^ â ü  erkek yıJdiziî 
• ■; . m /  • M B ft f . . V'v ^ ^ v :

;nema ve *j9 y
^oirer fotoğraf hilesinden. ibarettir. Bu yazımızı süsley 

îrlânoahn

ı oeiîi reyini ap ruyorsunuz. is te  . s iz -
? f f J s M 4 b # W f | S mreŜ k i
~ 3 İUfe1r bâşka *''resTm|er^^e‘̂ gor-

I  resimlerde, ou iddianın 
İare meselâ Maureen^O* 

t. cazibeyi bu dilber 
Idünüz mü?
^ ^,Jane Russell; Maria Mont^: ye^d^|erleri id ^  de bby- 
|  ley.^^ to ğ ra fçı isterse, bühîann fıepsınÎ Dİrer Dömpn Icızı 
yapabliifr*^jekim bu sahifemizdç gördüğünüz resimlari, 
Amerikanın en” meşhur Stili denilen fotoğraflar mütehas- 
aıai Îîurdtt almıştır, Hui'ell’in bir fotoğrafınm bir tablo 
fiyatına Sâillcftğıni bitiyor muydunuz?

¡H88Ww66iîmBöİIîi
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M. A* ( B o rn o v a  ) — . Doğrusu
g a r ip  b ir  id d ia n ın  v a r .  E v lenn  ek  
ç a ğ ın ız  ge/.medi d e , bir kadmı ko­
c a s ın d a n  a y ır ıp  s ih ir le  beraber 
y a ş a m ıy a  se v k e tm e k  çağ ın ız  nasıl 
g e ld i?  Böyle şe y  oiırıaz. En deli, 
en ip e  sa p a  g e lm ez  a ş k la r ın  b ile  
b ir  t ik im  in sa n c a  v icdan  k a ld e le - 
r in e  u y m a  si lâz ım  g e ld iğ in i u n u t-  
n ıa y ın ız . S ize , s iz i k astetm eden  
b ir ş e y  sö y le y e y im : Kiz in a m la r ,
k e n d i le r in i  y er  y û z û o ö n  en  şe ­
re f li m a h lû k la r ı  sayan  b lz le r ,  aşk  
sahasında k en d im iz e , o h iç  beğen ­
m e d iğ im iz  ve aşağ ı gö rdüğüm üz 
Öteki c a n lıla r ı  m isal a lsak  çok iy i 
o la c a k tı. O n la r , bu  sa h ad a  bizden 
d a h a  r a b ı ta l ı . .  S iz in  için  y a p ıla ­
cak  ş e y , y a  k ab ın ı t e k r a r  y u v a ­
sın a  ia d e  e tm e k  - e ğ e r  k ab ilse  - 
y a h u t da o n u n la  e ş re f  sa a ti  bek ­
le m ed e n  e l le n m e k t i r .

H. Soyoğlu  ( İ z m ir )  — M ektu­
b u n u z u  o k u m a k ta  g ü çlü k  ç e k tim . 
H a rp te n  so n ra  s e y a h a t  h e lb e tte  
d ah a  k o la y  k ab il o lacak . S inem a- 
g az in  son  d e re c e  n e fis  v e  m ükem ­
m el h u su s î s a y ı la r  h a z ır lıy o r . 
F ilm le r in i so rd u ğ u n u z  a r t i s t in  a- 
d .m  o k u y am ad ım .

G. T. ( 3 e ş ik t a ş )  — G a z e te le r ­
d e  ça lışan  k a r ik a tü r i s t  ve r e s ­
s a m la r , u m u m iy e tle  b e y a z  k âğ ıt 
ü z e r in e  çin i ı r ü re k k e p le  ç a lış ır ­
la r  s iz e  de a y n ı u su lü  ta v s iy e  e- 
d e r im .

Ş. K üsten  ( İ s ta n b u l)  -  Foy
u z a tm a  m e ıo d la rm ı ö ğ re te n  y a ­
bancı d ille rd e  m u h te lif  k i ta p la r

v a r d ır .  İ ş te  s iz e  A lm anca b ir  t a ­
n es in in  a d ı :  ( W ie 'kann ich  g rö s­
s e r  w e r d e n ? ) .  Y az an : D r. E ls te r .  
R udolph’sche V e rla g -h a n d la n g  — 
D resden ,

f .  T , ( İ z m i r )  — B enden a r s p -  
ça b ir  a şk  m ek tu b u  y azm am ı is ­
tiy o rsu n u z . G arip  ş e y ..  H iç b öy le  
s ip a riş  ü z e r in e  a şk  m eki u bu  d u y ­
m am ıştım . T abi!' bu  a rz u n u z u  y e ­
r in e  geM rem lyeceğİm . G e tire m e ­
d ik te n  b aşk a , so rd u ğ u n u z  ş e y le r!  
a c ay ip  bu ld u ğ u m u  sö y le m e k te n  de 
çek in m ly eceğ im .

S .  0. Fırat (  Ankara )  —  E ğ er 
şim diye k a d a r  y e n id en  b arışm a- 
d ıy sa n ız , sa n ıy o ru m  kİ b u k a d a r  
sudan  b ir  seb ep , a y r ılm a n ız ın  h a ­
k ik i s tb e b i d eğ ild ir . H e rh a ld e  bu 
işin  a l lm d a  daha başka  v e  ciddî 
se b e p le r  o lacak . A caba m azin iz  mi 
onu  Ü rk ü ttü . Y ah u t o r ta y a  siz i 
u n u ttu ra c a k  baçka b ir  m a ce ra  mı 
ç ık t ı?  H e ıh a ld e  y e ’se k ap ılm ad an  
b ir a z  b ek lem en iz  ve onun  ne y a ­
p acağ ın ı k o llam an ız  lâ z ım  O ndan 
son ra  ak lı se lin  in e m re tt iğ i  k a r a ­
r ı  v e r ir s in iz .  V eya t e k r a r  bana 
so ra rs ın ız . 1    ¡■■■■■■■ı ■■■■■■■■

m r. Halbuki mektubunuzda biç 
bir tafsilât yoktu. Bana bir daha 
ve mufassal yazar mısınız?

R. Taiman ( Ankara ) — Sine­
ma gazin  hakkındaki ilti/a tlarım za  
y e  teb r ik ler in ize  teşek k ü r ederiz* 
Şim one Simon hakkındaki arzanu- 
zu  yer in e  g etireceğ iz .

O k u n ak sız  İsim  (A n k ara ) — 
Artigt olm ak için h ü lya  kurm anı­
za hak ver ir im . Çünkü y a şın ız , 
h ayal knrm ıya en m üsait y a ştır . 
Fakat fcu h ü lya lar, tahsilin ize en ­
ge l olm am alı. E vvelâ  gü zel ve  
sağlam  b ir ta h 'U  yap ın ız . Ondan 
sonra bütün en g e ller i yen erek  ar­
zunuzu yertn e g etirm eğ e uğaşı- 
n ız . Zaten orta okulu b irincilik le  
bitirm iş o lm an ız, çalışkanlığ ın ızın  
bir ^elilid lr. S izi tebrik  ederim .

F, Y urdaku l (A n k a ra )  -  Si­
nem a g a z in ‘h ak k ın d ak i i l t i f a t la r ı ­
n ız a  çok te ş e k k ü r  e d e r im . Ame- 
r ik a y *  m e k tu p  g itm e k te d ir .  B et­
ty  G rable*in a d re s i  ş u d u r ;

T w e n tle lh  C e n tu r y -F o x  Film  
B e v e r ly  H ills, C alifo rn ia

Ü. S. A.

D. J. K. ( A n k a r a )  Hafıza
te m r in le r i  v a rd ır .  Bu iş İçin iy i 
b ir  ru h  v e  s in ir  d o k to ru n a  d a n ış ­
m ak  lâ z ım d ır. Ben, u z a k ta n  t a v ­
s iy e le rd e  b a lu n am am , K a th e rin e  
ü ra y s o n  h a k k ın d a k i İ s te ğ in iz  y e ­
r in e  g e t ir i le c e k t ir .

G. B. (K a s ta ­
m onu ) ■*- S ine­
ma g az in  hak- 
k ın d ak i il ifa t-  
la r ım z a  çok te -  
ç e k k ü r  e d e r iz . 
İhm al m e se lesi­
ne ge lince , doğ- 
r a s u  bu İş h a k ­
k ında k a t i  b ir 
ka*rar v e re b il­
m ek için , ihm al 
ed ilen i de ed ni 
de çok iy i ta n ı 
m ak  lâzım . An­
cak  ondan  so*ı- 
r a ,  tu tn ia c a k  
yol h sk k M ^^^v - 
s ıb - t l i  b ir  f ik ir  
y ü rü  tebil i r i m .  
Malûrtı y a , in ­
san d liş ııa n ı ta - 
n .rs a , s ilâh ın ı o- 
na g ö re  ku lla r

Geçen Sayımızdaki 
Bulmacasın Çözü sä
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SİNEMAOAZİN • Şiırd'Hk syds İki 
defa çıkar, sinema, t «tro, moda 

ve salon rövüsü.
Sah ip  Um um i Nafriyal Müdürü
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